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Forma de apresentação

• As normas internacionais não prescrevem a ordem 
ou o formato que deva ser utilizado na 
apresentação das contas do Balanço Patrimonial, 
mas a ordem legalmente instituída no Brasil deve 
ser observada.
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Ativo Passivo

Circulante Circulante

Disponível Fornecedores

Estoques Impostos

Clientes Empréstimos

Não Circulante Não Circulante

Outras contas a receber Outras contas a pagar

Imobilizado (próprios/leasing) Patrimônio Líquido

Investimento Capital Social

Intangível Reserva Lucros

Ajuste de Avaliação Patrimonial
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Ativo Circulante 

• É caixa ou equivalente de caixa

• Espera-se que seja realizado, ou pretende-se que seja 
vendido ou consumido em até doze meses após a data do 
balanço;

• Está mantido essencialmente com o propósito de ser 
negociado;

Todos os demais ativos devem ser classificados 
como não circulantes
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Ativo Passivo

Circulante Circulante

Caixa e equivalente a caixa Empréstimos

Investimentos temporários Fornecedores

Clientes Obrigações trabalhistas

Adiantamentos Obrigações tributárias

Estoques Parcelamentos tributários CP

Despesas do exercício seguinte Provisões 

Ativos mantidos para venda Outras obrigações
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Ativo Circulante

Caixa e 
Equivalente a Caixa

• Caixa 
• Bancos
• Aplicações Financeiras

• Custo histórico 
• Custo histórico
• Taxa efetiva juros

Exemplo da Taxa efetiva de juros: 

Em 01/01/20X1, aplicação em CDB no valor de R$ 100.000; taxa de juros = 1% a.m.

Contabilização momento inicial: 

D – Aplicações Financeiras  100.000
C – Bancos                             100.000

Contabilização momento subsequente: 

D – Aplicações Financeiras  1.000
C – Receita Financeira          1.000
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Aplicações financeiras 
liquidez imediata

Fim mês 

Ativo Circulante

Investimentos
Temporários

• Ações
• Debêntures

• Valor Justo
• Taxa efetiva de 

juros/Valor justo

Exemplo do Valor Justo: 

Em 01/01/20X1, compra de 10 lotes de ações ABCD, por R$ 1.000, cada. 
Em 31/01/20X1, valor da ação negociada em bolsa = R$ 750

Contabilização momento inicial: 

D – Ações 10.000
C – Bancos 10.000

Contabilização momento subsequente: 

D – Despesas Financeiras 2.500
C – Ações 2.500
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Fim mês 
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Exemplo do  Ajuste ao Valor Presente 

Em 01/01/20X1, venda de 10 mercadorias a prazo, no valor de R$ 20.000 cada, 
para recebimento em 01/01/20X2. Taxa de juros embutida na operação: 1% a.m.

VP = 200.000/(1,01^12) = 177.490 VF = 177.490 x 0,01 = 1.775

Ativo Circulante

Clientes
• Clientes
• Outras contas a 

receber

• Ajuste a Valor Presente
• Ajuste a Valor Presente

Contabilização momento subsequente: 

D – Juros a apropriar           1.775
C – Receita Financeira         1.775

Contabilização momento inicial: 

D – Clientes                         200.000
C – Juros a apropriar           22.510
C – Receita de vendas       177.490
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Fim mês 

Ativo Circulante

Adiantamentos

Impostos a recuperar
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Sem alterações!
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Exemplo do Custo  Corrente: 

Em 31/12/20X1, saldo de estoques em Almoxarifado: 

10 unidades, custo unitário R$ 100

Custo de reposição das mercadorias em almoxarifado: R$ 90

Contabilização: 

D – Perdas ao custo de reposição  100 (R$ 10 x 10 und)
C – Estoques                                     100
(Pode criar uma provisão)

Ativo Circulante

Estoques
• Almoxarifado
• Matéria prima
• Produtos acabados
• Produtos revenda

• C. histórico/C. Corrente
• C. histórico/C. Corrente
• C. histórico/V. Realizável
• C. histórico/V. Realizável
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Ajuste fim de 
exercício

Exemplo do Valor Realizável: 

Em 31/12/20X1, valor de custo dos produtos para revenda: $ 1.047 

Valor provável de realização (venda) da mercadoria: R$ 1.000
Perda por mercadoria: R$ 47

Contabilização: 

D – Perdas ao valor recuperável    2.370 (R$ 47 x 50 und)
C – Estoques                                    2.370
(Pode criar uma provisão)

Ativo Circulante

Estoques
• Almoxarifado
• Matéria prima
• Produtos acabados
• Produtos revenda

• C. histórico/C. Corrente
• C. histórico/C. Corrente
• C. histórico/V. Realizável
• C. histórico/V. Realizável

14/1/2013 Prof. Umbelina Lagioia - Departamento de Ciências Contábeis - UFPE 12

Ajuste fim de 
exercício
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Ativo Circulante

Despesas do exercício 
seguinte
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Sem alterações!

Exemplo do Valor Realizável: 

Em 01/01/20X1, Veículo, custo histórico do imobilizado: $ 100.000
Depreciação acumulada: $ 80.000
Valor provável de realização: $ 17.000

Contabilização: 

D – Depreciação acumulada 80.000
D – Perdas estimadas por imparidade 3.000
C – Imobilizado 83.000

Ativo Circulante

Ativos disponíveis
para venda

• Imóveis 
• Veículos \

• V. Realizável
• V. Realizável
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